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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Με πολύ μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εσπερίδα που διοργάνωσε το Κέντρο 
Πρόληψης «Δίοδος» σε συνεργασία με το ΚΕΚ. Γ. Γεννηματάς την Παρασκευή 2 
Νοεμβρίου στο Mediterranean με θέμα: «Χτίζοντας γέφυρες μέσα μας …και γύρω 
μας » 
 
Την ημερίδα χαιρέτησε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της «Διόδου» Σάββας Καλαθενός και 
παρευρέθηκαν ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος του Δ.Σ. Δημήτρης 
Τσοπανάκης, εκπαιδευτικοί, γονείς, φοιτητές και μαθητές του σχολείου Δεύτερης 
Ευκαιρίας. 
 
Ο Πρόεδρος της Διόδου κύριος Σάββας Καλαθενός, άνοιξε την εσπερίδα, 
αναφερόμενος στο έργο της «Διόδου» και τη φιλοσοφία των προγραμμάτων της, η 
οποία στηρίζεται στον ορισμό της ψυχικής υγείας έτσι όπως αυτός διατυπώνεται από 
τον  Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. 
 
Η επιστημονικά υπεύθυνη του Κέντρου κυρία Ιωάννα Μαρίνου στη συνέχεια 
ενημέρωσε για την θεματική η οποία διατρέχει όλη την σχολική χρονιά 2018-19 , η 
οποία έχει θέμα « Χτίζοντας γέφυρες μέσα μας και γύρω μας».  
«Έτσι γίνεται η αρχή με την πραγματοποίηση αυτής της εσπερίδας, που στόχο έχει 
την ανάδειξη του ¨πολυφωνικού¨ εαυτού μας και τη σύνδεση του με τον ¨Άλλο¨ σε 
μια εποχή που η διαίρεση και τα δίπολα τείνουν να κυριαρχήσουν οδηγώντας σε 
εσωτερικές και όχι μόνο συγκρούσεις». 
 
Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο κύριος Ηλίας Γκότσης –Κοινωνιολόγος – 
Ψυχοθεραπευτής, ο οποίος αναφέρθηκε στον ορισμό και τη σημασία του « 
πολυφωνικού» εαυτού μέσα από προσωπικά βιώματα, αλλά και μέσα από την 
εμπειρία του ως ψυχοθεραπευτής καθώς και την ανάγκη ύπαρξης ενός αξιακού 
πλαισίου για τη λειτουργική σύνθεση των «εσωτερικών φωνών».   
 
Κατόπιν η κυρία Τασούλα Βερβενιώτη, Ιστορικός, μίλησε για τις ομάδες προφορικής 
ιστορίας, οι οποίες βασίζονται σε προσωπικές μαρτυρίες και αρχίζουν να 
δημιουργούνται σε πολλές πόλεις της χώρας μας. Η ανάγκη αυτή των ανθρώπων 
φαίνεται να σχετίζεται τελικά με την κοινωνικοοικονομική κρίση που διανύουμε τα 
τελευταία χρόνια, μιας και η ιστορία μας μπορεί να δώσει απαντήσεις σε πολλά 
ερωτήματα που γεννιούνται. Μια ιστορία «ζωντανή» που δεν έχει καταγραφεί σε 
επίσημα αρχεία έως τώρα.   
 
Μετά το κλείσιμο της εσπερίδας πραγματοποιηθήκαν με μεγάλη συμμετοχή 2 
βιωματικά σεμινάρια που στόχο είχαν να γνωρίσουν οι συμμετέχοντες τη 
μεθοδολογία και τα οφέλη από την διαδικασία αφήγησης προφορικής ιστορίας.  



 
Στο τέλος της εσπερίδας διαμορφώθηκε έντονα το αίτημα δημιουργίας ομάδας 
προφορικής ιστορίας και στο νησί μας και η κυρία Βερβενιώτη δήλωσε τη 
διαθεσιμότητα της για να παρέχει την υποστήριξη της όποτε της ζητηθεί.  
 
Θερμές ευχαριστίες στο ΚΕΚ. Γ. Γεννηματάς, για τη συνεχή και επιτυχημένη 
συνεργασία χρόνων και στον κύριο Αντώνη Καμπουράκη για τη χορηγία των 
εδεσμάτων.  
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